

智蛇起舞，蛇来运转

宝珀 Blancpain 发布 2025 中华年历蛇年限量款腕表

2025 年 1 月 29 日，中国传统守岁生肖甲辰木龙将让位给乙巳木蛇。为庆贺 2025 农历新年的到来，宝珀 Blancpain 隆重推出全新 Villeret 经典 V 系列中华年历蛇年限量款腕表。十四年来，宝珀巧妙融合东西方文化，以农历新年生肖为主题，将其镌刻于腕表摆陀上，接连打造了一款又一款贺岁纪念時計。2025 中华年历蛇年腕表首度选用了铂金表壳搭配绿色大明火珐琅表盘，并将继续以限量款的形式发行。

2012 年，宝珀开创先河，融合中华年历、西方公历与月相显示等多项复杂功能，打造出首款中西历法合璧的经典 V 系列中华年历表，真正做到让「世界看中国时间」。2024 年，中华年历表迎来第二个 12 年周期，再启生肖循环新纪。为此，宝珀重新设计了表盘 12 点钟位置生肖视窗中的生肖形象，以致敬玉皇大帝与十二生肖的中华传说。2025 乙巳蛇年，经焕新诠释的蛇年生肖形象首次亮相于这枚配备 45.2 毫米铂金表壳、搭配绿色大明火珐琅表盘的全新時計上。

蛇素以敏锐的直觉和洞察力闻名。经手工精雕细琢的立体蛇形浮雕盘亘于中华年历表 2025 年限量款的金质摆陀上。这一主题图样由宝珀的能工巧匠们悉心绘制，并在 Métiers d'Art 艺术大师工作室内部打造成型。摆陀上栩栩如生蛇形浮雕图案旁，镶嵌着一颗天然红宝石，并镌刻着“乙巳”两个汉字，揭示 2025 蛇年的五行属性。

中华年历腕表搭载由 464 枚零部件组装而成的 3638 机芯，该机制的复杂程度远超万年历，媲美三问报时装置。这枚复杂功能机芯诞生自品牌引以为傲的宝珀 Le Brassus 大复杂制表工坊，历经 5 年半研发，配备 3 个发条盒，可提供 7 天超长动力储存。表盘上分布的诸多指示信息，既显示复杂功能叠加之美，又通过精妙的布局确保了信息易读性。表盘上的 4 根指针和 2 个视窗各司其职，指示着不同的历法信息：3 点钟位置提供与干支纪年相关的五行与阴阳等信息；9 点钟位置显示农历星期与月份；12 点钟位置指示时辰信息。此外，表盘 9 点位视窗显示农历闰月信息，而 12 点位视窗则呈现当年的农历生肖。金质蛇形指针用于指示公历日期，而宝珀标志性的月相表情视窗则出现在 6 点位。

中华年历表功能复杂，而置于表耳下方的隐藏式调校按钮则确保了令腕表调校的便捷性。隐藏式调校系统由宝珀于 2005 年首创并申请专利技术，佩戴者只需指尖轻按调校按钮即可完成历法调校，无需借助额外工具。这些小型调校按钮均位于表耳下方，从美学设计上避免了日历腕表侧面常见的调校孔凹槽，同时又确保了佩戴舒适度。不仅如此，中华年历表还配备了安全调校保护装置，能有效避免在腕表调校禁区期间进行调校时对時計造成损坏的风险。

2025 中华年历蛇年限量款腕表搭配有一条与表盘颜色和谐相衬的巧克力棕色短吻鳄鱼皮表带，全球限量发行 50 枚。

经典 V 系列：隽永优雅与卓越技术的两全其美

宝珀的诞生地维莱尔（Villeret）小镇是品牌经典 V 系列的功成“名”就之地。经典 V 系列表款的制作向来立足传统、放眼未来，体现了品牌的历史渊源，并以简约、纯粹的线条展现隽永经典之美，从一众腕表中脱颖而出。该系列腕表将宝珀最新的研究成果融入机芯设计之中，不仅采用了标志性的经典双圆表圈，还配备了表耳下方隐藏式调校装置。

月相大师

面对“石英风暴”的冲击，宝珀于 1983 年将月相这一充满诗意的复杂功能重新引入机械腕表之中，引领机械制表的回归。如今，这一功能已成为宝珀 Le Brassus 大复杂制表工坊的重要标志；宝珀以复杂功能机械腕表的不可替代性，重塑了高级制表工艺的辉煌，引领传统制表行业迈向了复兴之路。自此，月相功能便成为高级制表行业复兴的象征图腾。经典 V 系列 2025 中华年历蛇年限量款腕表就配备了一眼即识的月相显示功能。

历法大师

作为制表品牌标志性特征的关键组成部分，历法功能展现了宝珀在复杂功能方面的专业知识。宝珀全历月相腕表于 1983 年强势回归，为带有日历显示的時計荣景揭开序幕。无论是周历、基础日期显示、年历甚至万年历，宝珀创作历法腕表的能力堪称登峰造极，并以极致复杂的腕表作品首开两项世界先河，即：经典 V 系列时间等式腕表和经典 V 系列中华年历腕表。凭借在经典 V 系列、Ladybird 系列和 Fifty Fathoms 五十噶等系列中对日历机制灵活多变的应用，宝珀成为一代历法大师。

硅革命

自 21 世纪初以来，硅材质在制表业中引发了一场真正的革命，并极大推动了时间测量技术的进步。这种材质富有弹性而不易变形，具有坚硬、轻盈且高度耐蚀的特性。其抗磁性尤其出类拔萃，这一特性可确保腕表的计时精准，因此在业界大受欢迎。

20 世纪 50 年代的腕表，摆轮中配置的一般是可能被磁化的金属游丝，因此还需要增设一个软铁防磁金属罩来保护机芯免受磁场影响。现代五十噶腕表则不同，抗磁硅游丝的采用为蓝宝石玻璃表背提供了空间，可以充分展现独特的机芯结构之美。得益于这种新材料的使用，宝珀经典 V 系列 2025 中华年历蛇年限量款腕表不仅能自信展示机芯的优质打磨工艺，更能完美呈现腕表卓越的计时性能。